

# 普及垃圾分类 共建美好西门

## 老西门街道广泛开展垃圾分类宣传活动

近期,老西门街道广泛开展垃圾分类宣传活动,加强宣传推广和示范引导,全面动员、全面组织、全民参与,使垃圾分类理念渗透到居民群众的日常点滴生活,凝聚共同推进垃圾分类工作的强大合力,不断营造浓厚的生活垃圾分类氛围。

街道开展分层分类培训宣讲,提升意识,明确责任。街道领导、相关部门负责人实地走访、检查督导各居民区垃圾分类工作。

### 1 机关楼内有亮点

街道机关大楼已完成内部分类垃圾桶调整,张贴垃圾分类宣传海报,并于5月24日组织街道各办公室、下属事业单位相关联络员、物业保洁工作人员等开展培训。

### 2 校园师生共成长

上海市敬业初级中学开展了“垃圾分类 从我做起——小小演说家”演讲活动。学生代表们分享了身边的垃圾分类小故事,向全校师生们传达了自己眼中垃圾分类的必要性,并针对前期调查得出的部分问题,给予了具体的解决建议。

梅溪小学举办了“垃圾分类是新时

尚”专题教育课,用视频、图片等方式,向师生们介绍了生活中的垃圾分类的必要性,以及在校内产生的几种常见垃圾的分类等。

### 3 楼宇白领乐学习

在联合华联吉买盛开展了一系列楼宇垃圾分类主题宣讲活动,吸引楼宇白领参加。

宣讲活动现场,工作人员就上海开展垃圾分类的工作要求和目标、垃圾分类的正确方法,可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾的详细分类标准以及单位如何开展垃圾分类等方面进行了详细的阐述。

### 4 社区处处见行动

各居委纷纷组织开展座谈会、签约仪式、培训讲座、入户宣传等多种垃圾分类宣传活动。居民们积极参与各类活动,在活动中提高了对垃圾分类的认识。

老西门街道已启动开展定时定点垃圾分类工作,完善收运模式,以试点积累经验、以点带面影响辖区各小区自觉践行垃圾分类。

龙门邨小区已于5月5日先行开启小



①



②



③



④

区垃圾分类模式,定时定点分类投放,在非投放时间加强志愿巡逻巡查,一旦发现落地垃圾,“追根溯源”查找垃圾主人,及时沟通劝解,打通分类全流程。

景德里、小西门、中华坊、普育里小区

正通过零距离家园理事会等自治平台,商讨垃圾厢房配备、特色宣传方式等议题,确定工作方案,于6月起正式实施垃圾分类。

(社区管理办、绿化市容所、各居民区)

## 老城厢里龙门邨 引领垃圾分类新时尚

### 街道首批先行先试的试点小区正式开启垃圾分类

随着《上海市生活垃圾管理条例》的发布,老城厢垃圾分类工作也在如火如荼的推进中。老西门街道通过党建引领,以居民区为单元,深入开展走访调研,凭借“家园理事会”等工作平台,集中居民智慧,共商共议推进方案,有针对性的制定“一小区一方案”的推进模式,探索老城厢垃圾分类“新时尚”。

5月5日起,龙门邨小区作为首批先行先试的试点小区,正式开启小区垃圾分类新模式。5月5日清晨,龙门邨小区正式将老式的垃圾桶撤走,取而代之的是干湿“两分类”垃圾桶和移动式“四分类”的垃圾箱房,同时也有志愿者驻守在投放点上指导居民如何正确进行垃圾分类并投放。

#### 党建引领 群策群力

为推进垃圾分类工作,在街道垃圾分类联席会议办公室指导下,龙门邨居民区党总支多次牵头居民区党组织召开党员代表、居民骨干、楼组长、志愿者专题讨论会,共商共议得出“定时定点”、“并点撤桶”、“监督跟进”等解决思路和办法。居委干部通过逐户走访宣传、召开居民意见征询会等形式,确定干、湿等不同垃圾投放时间段和垃圾箱房位置,并组建了志愿者和专职管理员服务团队,逐一推进难点,化解矛盾。

#### 善抓实际 巧解难题

与周边商品房小区相比,龙门邨小区的居住条件并不太理想。道路狭窄、人口密度高、居住空间小是其显著特点,推进垃圾分类面临很多难题。

在正式开启小区垃圾分类模式前,龙门邨小区居民普遍反映,在狭小的居住空

间内不方便再摆放“湿垃圾”桶。对此,居委干部借助“家园理事会”等工作平台,汇集各方资源设计定制出可折叠挂式垃圾桶,并分发给居民,有效减小了垃圾桶占地空间,受到小区居民的普遍欢迎。

#### 多项活动 潜移默化

为了让居民对垃圾分类有更深刻的意识,居委组织垃圾分类志愿者、专职管理员、楼组长、社区居民等相关培训活动累计20余场,并在小区里持续开展垃圾分类互动游戏、垃圾分类知识讲座等不同类型的宣传活动。此外,还印制了《龙门邨小区“垃圾分类”告居民书》,逐户宣传分发并张贴于小区楼栋醒目位置。

#### 值守追溯 长效常态

龙门邨小区每天设有两个投放时段,每周四上午增设可回收物、有害垃圾、大件垃圾的投放时间段。投放时间段结束后,由



环卫部门安排分类运输车辆进行分类清运。在非投放时间段,小区内垃圾桶全部撤走,为防止小区内垃圾落地,居委会联合网格工作站、环卫保洁公司等组成巡逻保障志愿者队伍进行巡查,一旦发现落地垃圾,就开始“追根溯源”查找垃圾主人,及时沟通劝解,打通分类全流程。

老西门街道将以龙门邨小区先行先试老城厢垃圾分类为抓手,不断分析问题、总结经验,持续推进老城厢区域垃圾分类工作,以点带面降低干垃圾产生量,提升湿垃圾的拣出量,真正达到生活垃圾分类减量的实效,努力打造生活垃圾分类减量的“西门模式”。

(社区管理办)

## 老西门街道召开商品房小区垃圾分类工作培训会

为全面贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》,实现住宅小区垃圾分类全覆盖,强化物业行业践行垃圾分类的规范化建设,5月22日上午,老西门街道组织召开“商品房小区垃圾分类工作培训会”。街道办事处主任周明、街道办事处副主任姜欣出席会议。街道社区管理办、自治办;房管办、绿化市容所、网格中心、老西门城管中队、西门物业、欣园环卫公司、洁城公司等相关职能部门负责人,商品房小区居委、物业负责人及业委会代表参加了会议。

会上,街道绿化市容所副所长曹华君就垃圾分类从“条例解读”、“物业小区做什么”、“物业小区怎么做”三个方面进行了专题培训,让大家进一步了解垃圾分类

的主要环节和物业行业在垃圾分类过程中的责任和义务。

老西门城管中队中队长倪忠民就垃圾分类处罚对象及处罚细则进行了解释说明。他表示,下一步城管中队将继续加强执法检查,开展全覆盖执法,监督各类主体落实管理、投放、驳运责任,自觉履行配齐生活垃圾分类容器等硬件设施、分类投放、分类驳运等法定义务。

最后,老西门街道办事处主任周明针对商品房小区做好垃圾分类工作提出三点要求:一是统一思想,提高认识,要充分认识到生活垃圾分类的必要性及紧迫性,对照要求高标准做好分类工作。二是明确责任,细化措施,要推进各项具体任务有序落实,做到“四个到位”(硬件设施到位、宣传动员到



位、人员组织到位、定时清运到位)。三是强化监管,严格执法,要确保垃圾分类目标按

期实现,落实检查通报制度,多方共同努力积极做好迎检准备。(社区管理办)